
Protokół Nr VIII/24 

z VIII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 27 listopada  2024 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 13:45. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Tomasz Radomski  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Nieobecni Radni : 

1. Krystian Kaszubowski   - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Dorota Łopusiewicz - - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady VIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan 

Tomasz Radomski witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Przypomniał Radnym, 

że obrady sesji  są rejestrowane za pomocą urządzeń nagrywających dźwięk. Uczestnicząc    

w sesji Rady Gminy wyrażają  Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich 

danych osobowych. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  

15 radnych ustawowego składu rady  uczestniczy 13, co stanowi kworum niezbędne do 

podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Tomasz Radomski  przedstawił porządek obrad, 

kierując zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Wójt Gminy Piotr Laska   – złożył wniosek o rozszerzenie   porządku obrad poprzez 

wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 12 projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż działki gruntu o numerze 93/22 położonej w obrębie geodezyjnym Płęsy. Wójt 

Gminy wyjaśni szerzej projekt uchwały  przy omawianiu tego punktu. Jest to po prostu mała 



poprawka uchwały, która była podjęta na ostatniej sesji. Wkradł się mały  błąd i musimy go 

skorygować uchwałą.  

Głosowanie wniosku Wójta Gminy Piotra Laski  o zmianę w porządku obrad w części 

dotyczącej wprowadzenia w pkt. 12 projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż działki gruntu o numerze 93/22 położonej w obrębie geodezyjnym Płęsy. 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Wniosek został przyjęty. 

 

Głosowanie porządku obrad sesji po dokonaniu zmian: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie  

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z  VII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 

2035. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 



11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy   

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2025 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu o numerze 93/22 

położonej w obrębie geodezyjnym Płęsy. 

13. Komunikaty i wolne wnioski. 

14. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

                 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z VII  sesji Rady Gminy Dziemiany  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego                      

w terminie określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z VII Sesji, zgodnie z  § 61               

ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

W okresie miedzy sesjami do Rady Gminy wpłynęła jedna interpelacja i wpłynęło jedno 

zapytanie radnej  Pani Teresy Mankiewicz w sprawie: 

-  analizy funkcjonowania Służby Zdrowia Gminy Dziemiany, 

- czy jest możliwość, żeby kasa w Urzędzie Gminy Dziemiany była czynna każdego dnia, tak 

jak kiedyś, od poniedziałku do piątku, 3 dni w godzinach porannych, 2 dni w godzinach 

popołudniowych.  

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych                      

w okresie miedzy sesjami. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Radomski  przekazał, iż Przewodniczący Rady 

Gminy  obecnie jest na zwolnieniu lekarskim. Nie brał udziału w żadnych uroczystościach,             

w żadnych spotkaniach. Jedynie przez Wiceprzewodniczącego Rady Gminy był 

reprezentowany na obchodach 11 listopada, które odbyły się  na terenie Dziemian. Ponadto  

wpłynęło jedno pismo do Przewodniczącego Rady z prośbą o zabezpieczenie środków 

finansowych potrzebnych na pokrycie kosztów planowanego wzrostu płacy minimalnej dla 

pracowników administracji i obsługi szkół (Wiceprzewodniczący Rady Gminy  odczytał treść 

złożonego pisma).  

 
 
 
 



Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

Radny Tomasz Borzyszkowski  poinformował, iż Komisja Infrastruktury i Budżetu  w okresie 

między sesjami odbyła jedno posiedzenie w dniu 27 listopada, na którym  opiniowała 

projekty uchwał dotyczące zmiany w Wieloletniej  Prognozy  Finansowej oraz zmiany 

budżetu na ten rok, a także opiniowała  projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi. Ponadto komisja dokonała  analizy projektu 

budżetu na przyszły rok oraz opracowała opinie do tego projektu, która będzie przedstawiona 

Panu Wójtowi.  

 

Radna Barbara Peplińska  poinformowała, iż Komisja Rewizyjna  w okresie między sesjami 

odbyła jedno posiedzenie komisji. Na posiedzeniu Komisji  dokonała  lustracji zadań 

inwestycyjnych gminy oraz przygotowała plan pracy Komisji Rewizyjnej na przyszły rok.  

 

Radna Maria  Turzyńska – Stopa   poinformowała, iż Komisja Kultury Sportu i Promocji               

w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie . w dniu 20 listopada, na którym 

opiniowała projekt budżetu na 2025 rok w zakresie działalności Komisji, jak również 

opracowała plan pracy Komisji na 2025. 

 

Radny Michał Turzyński poinformował, iż Komisja Służb Publicznych w okresie między 

sesjami odbyła jedno posiedzenie komisji, na którym  opiniowała projekt budżetu na 2025 

oraz ustaliła plan pracy Komisji na przyszły roku. 

 

Radna Teresa Mankiewicz poinformowała, iż Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie miała 

posiedzenia w związku z tym, że nie wpłynęły żadne wnioski, żadne petycje. 

 

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Piotr Laska  przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Przekazał, że  od 30 października do dnia dzisiejszego wydał cztery 

zarządzenia w sprawie przyjęcia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2025-2035,  w sprawie przyjęcia projektu budżetu gminy na rok 2025,              

w sprawie zmian budżetu gminy na 2024 i w sprawie planów finansowych jednostek budżetu 

gminy Dziemiany na 2024 rok. Poza tym podpisał dwie umowy na wykonanie odcinków dróg 

i transportu drogowego, to są części ulicy Kaszubskiej (one są już praktycznie wykonane). 

Gmina organizowała obchody Dnia Niepodległości. Wójt Gminy  podziękował wszystkim 



tym, którzy się zaangażowali w to wydarzenie. W takim wydaniu, obchody  były 

zorganizowane  po raz pierwszy, w związku z czym Wójt otrzymał bardzo dużo miłych słów 

(30-metrowa flaga zrobiła dosyć dużą  furorę). Wójt Gminy podziękował  Paniom z KW 

Kalisz,  strażakom za wsparcie, naszej Kaszubskiej Wypiekarni,  Panu Marcinowi 

Chrapkowskiemu, Panu Jarosławowi Ginter, Orkiestrze „Dętej Przyjaźń” oraz  Panom, którzy 

przygotowali wystawę o charakterze historycznym. Wójt Gminy dodał, że bardzo dużo ludzi 

pierwszy raz zobaczyło tę wystawę i dużo zdziwienia, że takie rzeczy są właśnie                             

w Dziemianach. Wójt przekazał, iż  będzie czynić ruchy w tę stronę, żeby częściej było 

można pokazywać takie wystawy. Następnie Wójt Gminy przekazał, iż  byliśmy fundatorami 

nagród w konkursie wiedzy o rolnictwie, które się odbyły w  Lubaniu. W okresie między 

sesjami Wójt wraz z Panią Wicewójt  Katarzyną Sprawka odbył spotkanie                                    

z Wicemarszałkiem Marcinem Skwierawskim w sprawie projektu termomodernizacyjnego 

szkoły w Kaliszu  i Ośrodka Kultury. Odnośnie przetargów, które są realizowane  jesteśmy na 

etapie negocjacji w sprawie budowy infrastruktury sportowej. Było otwarcie ofert, ale w 

związku z tym, że kwoty są wyższe niż kosztorysowe, postanowiono otworzyć  etap 

negocjacji. Jest też otwarty przetarg na najdłuższy odcinek drogi dojazdowej do szkół, to taka 

pętla Dziemiany-  Piechowice. Wójt już wcześniej  mówił, że droga ta  jest podzielona na trzy 

części. Jedna już jest rozstrzygnięta, teraz druga, ta najdłuższa, na którą  oferta jest  

satysfakcjonująca. Otworzyliśmy  ofertę na ten ostatni kawałek  drogi, tutaj również oferta 

jest zadowalająca, natomiast  do trzech oferentów należy  zastosować zapytanie o rażącej 

niskiej cenie.    W piątek Wójt Gminy  weźmie  udział w Walnym Zebraniu udziałowców w 

Sierżnie, o którym mówiono szerzej  na Komisji Infrastruktury i Budżetu, jeżeli chodzi                  

o koszty wywozu śmieci w przyszłym roku. Ale  pewnie będzie o tym mowa na najbliższym 

posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu i pewnie sesji budżetowej 18 grudnia.  

 

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2024 – 2035. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Radomski  poinformował, iż  Państwo Radni 

otrzymali nowe druki z projektem tej uchwały. Następnie poprosił Panią Skarbnik                          

o przedstawienie w/w projektu uchwały.   

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż jest nowa 

treść uchwały, wszystkie pierwsze kolumny dla roku 2024 uległy zmianie, ponieważ nadal nie 



mamy zawiadomienia o zwiększeniu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych 

oraz subwencji ogólnej,  w związku z czym  musieliśmy  posiłkować się  już na tym etapie 

pożyczkami, więc zabezpieczamy wszystkie zadania, które Wójt planował realizować                        

i zwiększamy deficyt. Jest to tymczasowe, mamy nadzieję, że na następnej sesji 

wprowadzimy te środki i zmniejszymy tę pożyczkę, którą w tej chwili udzielamy. 

Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej dostosowany już jest do projektu roku 2025, także 

tutaj stany wszystkie są aktualne, we wszystkich tych tabelkach uwzględniony jest rok 2025. 

Zmieniamy przedsięwzięcia poprzez wydłużenie czasu okresu trwania tych przedsięwzięć,            

to jest modernizacja centralnego ujęcia wody gminy Dziemiany do roku 2025 oraz 

modernizacja i przebudowa dróg dojazdowych do szkół do roku 2026. W tych tabelkach, 

również te zmiany są uwzględnione, jak również planowany kredyt na rok 2025, to również 

uwzględnione są w tych tabelkach planowane spłaty tego zobowiązania. 

 

Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu dodał, że w/w 

projekt uchwały był opiniowany na posiedzeniu komisji i uzyskał opinie  pozytywną.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VIII/41/24 w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2024 – 2035. 

 

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2024 r. 

 (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Radomski  poinformował, iż  Państwo Radni 

otrzymali nowe druki z projektem tej uchwały. Następnie poprosił Panią Skarbnik                             

o przedstawienie w/w projektu uchwały.   

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż  łącznie 

dochody zmniejsza się o kwotę 2.436.628,96 zł. Natomiast wydatki zmniejszamy o kwotę 

1.811.628,96 zł. Deficyt zwiększamy do kwoty 6.484.206,06 zł. 

 
 
 



Skarbnik Gminy Anna Kryzel  przekazała, iż w budżecie gminy na rok 2024: 

1. Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 801 o kwotę 42.000 zł dokonujemy w wyniku 

uzyskanych ponadplanowych dochodów z tytułu korzystania z wyżywienia w szkole                   

i przeznaczamy je na zakup środków żywnościowych.  

- Zwiększa się  dochody i wydatki w dziale 855 o kwotę 5 tys. w związku z decyzjami 

Wojewody o zwrocie i przekazaniu do Wojewody nienależnie pobranych świadczeniach  

rodzinnych za lata ubiegłe. 

-  Zwiększa się  dochody i wydatki w dziale 855 o kwotę 4.080,00 zł. w związku z podpisaną 

umową z Wojewodą Pomorskim  w ramach rządowego programu „Asystent Rodziny w 2024 

r.”. 

-  Zwiększa się  dochody i wydatki z tytułu gospodarowania odpadami komunalnymi. 

Zwiększenie wynika właściwie z analizy i możliwości uzyskania ponadplanowych dochodów, 

ponieważ na ten moment plan nie został jeszcze przekroczony. Natomiast jeszcze mamy cały 

grudzień przed sobą i tutaj ta analiza pozwala nam sądzić, że uzyskamy jeszcze 100 tys. zł            

w miesiącu grudniu z tych wpływów. 

- Zwiększamy również dochody w formie dotacji celowej na rok 2024. Jest to refundacja 

części wydatków zleconych na sprawy obywatelskie w roku 2023. Jest to kwota 412,04 zł. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel jak już wcześniej wspomniała, nie zwiększamy  dochodów              

z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych, tak jak mają Państwo w uzasadnieniu 

w załączonych materiałach, ponieważ tego zawiadomienia nie mam. Zwiększamy natomiast 

wydatki bieżące na infrastrukturę sanitacyjną wsi 52 tys. zł, na utrzymanie dróg gminnych           

85 tys. zł, na utrzymanie nieruchomości gminnych 6 tys. zł, na zagospodarowanie 

przestrzenne 10 tys. zł, na naprawę odwiertu pompy ciepła w Urzędzie Gminy 5 tys. zł, na 

materiały promocyjne    8,5 tys. zł, na montaż lamp solarnych 15 tys. zł, na naprawę dachu 

świetlicy wiejskiej w Raduniu 15 tys. zł, na gospodarowanie odpadami  komunalnymi                

176 tys. zł, na gospodarkę ściekową wód opadowych 20 tys. zł, na wyłapywanie i sterylizację 

bezpańskich psów 5 tys. zł i na remizę OSP Dziemiany  10 tys. zł.  

Następnie Skarbnik Gminy Anna Kryzel  przedstawiła zadania inwestycyjne. Przekazała,              

iż jest  przedsięwzięcie, o którym już mówiła przy Wieloletniej Prognozie Finansowej, to jest 

przesunięcie części wydatków na rok 2025  czyli  zmniejszenie wydatków o kwotę  2.286.832 

zł. Modernizacja kanalizacji w Piechowicach to jest zwiększenie o 36 tys. zł. Dokonuje się, 

również zmniejszenia na dwóch drogach, są to aneksy o środki zewnętrzne,                           

na dofinansowanie od Wojewody Pomorskiego  na przebudowę drogi gminnej do 

miejscowości Dunajki o kwotę 351. 694 zł i na drogę gruntową Raduń Kalwaria  164. 427 zł.  



Zwiększamy zadanie na rok 2024, modernizacja i przebudowa dróg dojazdowych dzieci do 

szkół o kwotę 200 tys. zł na zakup traktora z osprzętem oraz na zakup oświetlenia ozdobnego 

świątecznego na kwotę 120 tys. zł.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VIII/42/24 w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2024 r. 

 

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 

 
Wójt Gminy Piotr Laska przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż  kwota  dopłaty do 

tego, żeby się ten bilans finansowy zamknął, to gmina musi dołożyć 177 tys. zł.  

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego przekazał, iż przedstawiona w/w uchwała                 

o dopłacie do systemu gospodarowania odpadami komunalnymi na kwotę 177 tys.  wynika                

z kilku czynników. Do projektu uchwały zostało dołączone  uzasadnienie. Kierownik 

dopowiedział, iż z tytułu obniżki opłaty o złotówkę, która została w poprzedniej kadencji 

dokonana   zmniejszyła  dochody gminy o 44 tys zł .  Kierownik dodał, iż  trend spadku 

odpadów się zmienił. Dotychczas było tak, że odpady główne zmieszane powoli malały, było 

to 5-10 ton rocznie. W tym roku przewidujemy, że odpadów zmieszanych będzie  o 40 ton  

więcej co da kwotę  zagospodarowania w wysokości 53 tys. zł z transportem do Sierżna. 

Zwiększyła  się ilość odpadów przywożonych  przez mieszkańców, dotyczących  odzieży 

używanej, w związku z tym, iż zostały zabrane pojemniki na odzież wystawiane przez firmę 

zewnętrzną. Wpłynęło to również na zwiększenie kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi w wysokości 6 tysięcy złotych. Na wzrost kosztów wpływa wzrost płacy 

minimalnej. Wszystkie wymienione czynnik maja wpływ na zwiększenie kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi.  

 

 



Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VIII/43/24 w sprawie  pokrycia części kosztów gospodarowania 

odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy 

Dziemiany z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 

ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2025 rok 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 

 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały. Przekazał, iż  Rada Gminy jest 

zobowiązana do podjęcia  w/w uchwały, ponieważ  planujemy, aby  roczny program 

współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi był bardziej bogaty. Wójt dodał, iż od 

kiedy został Wójtem, starał się, aby  stowarzyszenia w naszej gminie powstawały. Na dzień 

dzisiejszy mamy klub sportowy Kaliszanka Dziemiany, który zakończył wiosenną rundę i jest 

bardzo dobrze przygotowany, ma swojego trenera. Reaktywowano  Klub Sportowy Relaks 

Dziemiany,  są  trzy koła gospodyń, dwa zarejestrowane, czyli Kaliszanki z Kalisza i koło 

gospodyń Piechowice, rejestruje się koło gospodyń w Dziemianach.   W związku z tym 

należy zabezpieczyć finanse na działania stowarzyszeń. Na początku roku 2025 zostanie 

ogłoszony konkurs.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VIII/44/24 w sprawie  przyjęcia rocznego programu współpracy 

Gminy Dziemiany z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi                 

w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2025 rok 

 



Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu                     

o numerze 93/22 położonej w obrębie geodezyjnym Płęsy. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż w wcześniej podjętej 

uchwale wkradł się błąd,  chodzi o 2 m2  gruntu mniej, pozostała treść uchwały pozostaje bez 

zmian.     

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VIII/45/24 w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu 

o numerze 93/22 położonej w obrębie geodezyjnym Płęsy. 

 

Ad. 13. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radna Teresa Mankiewicz zakomunikowała, iż jest do naprawy przystanek koło rzeki                     

w Raduniu oraz zawnioskowała o naprawę znaku ustąp  pierwszeństwa na skrzyżowaniu 

drogi wojewódzkiej z droga gminną.  

 

Radny Jan Żabiński zawnioskował o dokonanie  w 2025 roku odwodnienia na ulicy Polnej                 

w Kaliszu.   

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż jest zaplanowane odwodnienie ulicy Polnej, 

natomiast konkursów rządowych w celu pozyskania środków finansowych jest coraz mniej,      

w związku  z czym będzie konieczność posiłkowania się środkami własnymi. Drogi, które 

należy naprawić  w naszej gminie są w każdym sołectwie.  Wójt prosi, aby informować 

mieszkańców o planach inwestycyjnych gminy. Wójt dopowiedział, iż pierwszy atak zimy  

był, a wiadomo, że nie odśnieży się wszystkiego w jednym momencie bo jest to niemożliwe. 

Wójt odniósł się do wybudowanej ścieżki rowerowej do Trzebunia, która należy do 

utrzymania gminy, a gdyby była wybudowana razem z drogą powiatową, za jej utrzymanie 

odpowiadał by powiat. Na dzień dzisiejszy gmina nie posiada sprzętu do odśnieżania ścieżki 

rowerowej, ale zostanie taki zakupiony i ścieżka rowerowa będzie odśnieżana.  

 



Radny Jan Żabiński życzy mieszkańcom realnego podejścia do spraw.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy dodał, iż na Facebooku Wójta Gminy  została zamieszczona 

informacja, kto jest w naszej gminie odpowiedzialny za odśnieżanie dróg gminnych.  

 

Ad.14. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady zamknął obrady VIII  sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Tomasz Radomski 
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